

“伊斯兰国”开黑诊所卖人体器官

俘虏为活命就范,10多名医生拒配合被处决

本报讯 伊拉克官员9月18日爆料,极端组织“伊斯兰国”(IS)在其控制的伊拉克北部城市摩苏尔开设一家“特别诊所”,专门做人体器官贩卖生意,为该组织筹钱。

伊拉克库尔德民主党发言人萨义德·马姆基尼告诉俄罗斯“卫星”通讯社,这家诊所成立于今年7月,以伊拉克前领导人萨达姆·侯赛因命名。

老人小孩照摘不误

马姆基尼说,手术由恐怖分子控制的医生操刀,他们从当地

百姓身上摘取器官,支付后者大约400万伊拉克第纳尔(约3500美元),然后再以高价售出。

他说:“恐怖分子才不管他们眼前站着的是什么人,无论是小孩、妇女还是老人,他们照摘不误。”

马姆基尼解释说,出卖器官的当地百姓部分出于自愿,因为“他们身无分文,别无选择,为了不饿死只能这么干”。部分器官来自“伊斯兰国”黑牢里的俘虏,恐怖分子向他们提出:只要肯被摘器官,就能获释。为了活命,许多俘虏不得不就范。

去年6月,“伊斯兰国”攻陷摩苏尔,马姆基尼和许多摩苏尔居民一样,选择逃离。按他的说法,一年多前,摩苏尔有400万人口,如今只剩100多万。

集体坟墓中尸体缺器官

“伊斯兰国”贩卖人体器官的消息早已不胫而走。今年2月,伊拉克驻联合国大使阿尔哈基姆告诉媒体,“伊斯兰国”可能摘取人体器官卖钱,伊拉克已经要求联合国安理会介入调查。

阿尔哈基姆说,伊拉克方面在一些掩埋很浅的集体坟墓中发现一些尸体上有外科手术疤痕,肾脏或其他一些器官不翼而飞。

“我们有一些尸体。过来检查尸体吧。”他当时说,“很明显,它们的一些器官不见了。”他还说,因为拒绝摘取器官,10多名医生在摩苏尔“被处决”。

除贩卖人体器官,“伊斯兰国”的创收渠道还包括勒索、绑架赎金、国外私人捐赠、走私人口、毒品和石油,以及向其控制地区百姓课税等,每年收入大约20亿美元。(新华)

美俄克拉何马州地震 由一年两次变一天两次 都是采油惹的祸

俄克拉何马州位于美国中部,远离所有主要断层,过去每年只平均发生两起左右可以感觉得到的地震,如今却几乎每天发生两起有感地震。一些研究人员认为,用水力压裂法开采页岩油、页岩气,往地下回注大量废水,是地震猛增的罪魁祸首。

地震次数猛增

法新社9月20日报道,自有记录以来,1975年至2008年,俄克拉何马州每年最多发生3起3.0级以上的地震。从2009年开始,俄克拉何马州3级以上地震次数猛增。2009年20起,2010年35起,2011年64起。2012年回落至35起,但2013年反弹至109起,2014年达到585起。位于环太平洋火山地震带上的加利福尼亚州去年发生了180起3级以上地震,还不到俄克拉何马州的三分之一。

“这完全是史无前例的。”美国地质勘探局地震学家乔治·乔伊说。

今年1月到8月,俄克拉何马州发生超过600起足以晃动窗户和汽车的地震。其中最大的一起震级为4.5级,7月27日发生在小镇克雷森特。

76岁的桑德拉·福斯库尔在这座靠石油兴起的小镇长大。她说,从没经历过感觉这么强烈的地震。地面在摇晃,所有东西都在摇晃,墙上挂着的相框都掉了下来。

采油方法受指责

今年6月,斯坦福大学研究人员在美国《科学进展》杂志上发表报告说,俄克拉何马州近几年来地震频发,主要原因是当地企业把用水力压裂法开采油气时产生的大量含盐废水回注到地球深处的沉积层。

水力压裂法是把混合沙土与化学物的水注入地下深处,压裂岩层,开采蕴藏其中的石油或天然气。随之产生的含盐废水则被注入超过2000米深的地下。

乔伊认为,这种以非自然方式增加的水不断沉积后,可以改变断层的压力,导致断层滑动,继而引发地震。

就断层会如何被“唤醒”和后果有多严重,科学家们分为两派。一派认为,俄克拉何马州不会发生规模超过5.0级的中强震;另一派认为,可能发生7.0级强震,足以导致建筑物坍塌。

“风险在于,把(废)水回注地下后,它就再也不会流出来。”乔伊说,俄克拉何马州约有4500座废水注入井,其中3200座正在使用。许多俄克拉何马人还担心,废水回注会污染地下水。

减少废水回注

“我们是美国唯一出现这个问题的州,但我们还在继续使用水力压裂法开采。”环保组织山岭俱乐部在当地的执行主任约翰逊·布里奇沃特说,“我们要求首先考虑公众安全,而不是把这个州当作一座(开采页岩油气的)巨型实验室。”

本月18日,在美国主要原油储备设施之一所在的库欣镇附近发生3.5级地震和4.1级地震后,当地3座废水井被关闭。不过,山岭俱乐部认为这远远不够,要求在全州21个风险较高的县都停止使用废水井。(新华)

人质“生意”成“伊斯兰国”主要财源

据印度媒体9月17日报道,又有两名印度人在“伊斯兰国”势力范围内被绑架,此前已经有两名印度教师被“伊斯兰国”绑走50天左右。

据联合国推算,“伊斯兰国”在2013年得到的赎金高达3500万至4500万美元。人质“生意”已经逐渐成为恐怖极端主义势力的主要经济来源。

政治利益优先经济利益

一名曾经被“伊斯兰国”绑架5个月的叙利亚人说:“我的家人用8万美元将我赎回来”。

人质一般分为政治人质和经济人质,政治人质主要是为了使被绑架人质所属国家在政治声誉上受到影响。

去年8月被处决的美国自由记者詹姆斯·弗利,还有与弗利一样遭遇厄运的今年年初被“伊斯兰国”斩首的日本人质后藤,他们都同属于政治人质。年初的日本人质危机,赎金开价两亿美元,但主要是政治目的,针对日本对中东地区的反恐援助,“伊斯兰国”知道日本不可能支付天价赎金,他们也没打算能收到钱。

近日“伊斯兰国”通过在线宣传杂志公开出售两名人质。与美日人质不同,此次被绑架的两人属于经济人质。因为出售海报上明确表示交付赎金便可释放或转移人质,“伊斯兰国”没有说明赎金数目和交付期限,这明显不同于其对待日本人质的方式。

与以绑架经济人质为主要收入来源的东南亚阿布沙耶夫极端组织不同,“伊斯兰国”绑架人质后,如发现政治利益高于经济利益,会优先通过人质诉求政治利益。

怕暴露据点,通过中间人转手

“伊斯兰国”此次拍卖人质的海报只留下一个伊拉克电话号码,没说明交付赎金地址。这是因为通过绑架人质获取赎金已经成为一些恐怖主义和极端主义势力的主要经济来源。恐怖分子不会直接收取赎金,会通过中间人转手,他们担心直接收赎金会暴露据点,以及产生其他的风险。

这些人质被绑架后关押在隐秘地点,“伊斯兰国”交付赎金方式狡猾,难以顺藤摸瓜找到据点。与今年2月遇难的美国女记者米勒一同被关押的人质回忆说,他们曾被关押在叙利亚阿勒颇北部一家曾经生产薯片的旧工



去年8月被“伊斯兰国”处决的美国自由记者詹姆斯·弗利。(上图)

被“伊斯兰国”绑架的西班牙记者埃斯皮诺萨回国拥抱儿子。(左图)

厂改成的牢房里,紧挨着米勒的牢房;他们还曾被关押在位于拉卡的至少两处地点。在那两个地点,男女被分开关押,但至少在一个地方,他们可以通过墙壁与米勒交流。

按谈判难易度将囚犯划分等级

恐怖主义分子倾向绑架敌对国家的人,或者是缴付赎金可能性较大国家的人。西方人质是恐怖主义分子的优先选择。

恐怖分子为外国人质设立不同的价值目标,例如最高的是美国人,之后是欧洲人,然后是其他国家的人,但他们不绑架太贫穷

落后地区的人质。

不仅绑架时为人质设等级,谈判时同样有等级,《纽约时报》文章称,绑架者知道哪些国家易于谈判,他们按照难易程度为囚犯们划分了等级,他们一般会从西班牙人开始询问。去年8月被“处决”的美国自由记者詹姆斯·弗利生前曾表示,身边的欧洲难友一个一个被带出去询问,但自己和另一个英国人根本没动静。

和恐怖分子交易会催生更多人质事件

很多国家都强调与恐怖主义没妥协余地,虽然政府不愿妥协,但人质家属可能会倾向付赎金,

有时人质所属机构也会支付赎金。一旦支付赎金会向恐怖分子传递一种不好的信号,即通过绑架可以赚取经济收益,这会促使他们绑架更多人,因此从根本上来说,不能和恐怖分子交易。因为支付赎金会引发连锁反应,催生更多的人质事件。

有日本媒体指出,“伊斯兰国”去年3月至6月释放4名法国人和3名西班牙人等。尽管各国未承认支付赎金,但似乎通过中介私下交涉。有美国报纸报道,去年获释的15名外国人平均赎金为200万欧元。今年初被解救的两名女性意大利医护人员,也被疑似支付了1200万欧元巨额赎金。(新京)